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Από ηα έξι (6) θέμαηα να απανηήζεηε ζηα πένηε (5). 

 

ΘΔΜΑ 1
ο
  

Α. ΢πξώρλνπκε έλα κπανύιν κε νξηδόληηα δύλακε 40Ν, θαη απηό νιηζζαίλεη πάλσ 

ζην νξηδόληην δάπεδν. Ζ ηξηβή νιίζζεζεο είλαη θαη απηή 40Ν, ελώ ε αληίζηαζε ηνπ 

αέξα είλαη αζήκαληε. Ζ θίλεζε πνπ θάλεη ην κπανύιν (κεηά ηελ εθθίλεζε θαη αθνύ ε 

θαηάζηαζε νκαινπνηεζεί) είλαη 

   α. Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε.    β. Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε. 

   γ. Δπζύγξακκε νκαιή.                            δ. Κπθιηθή νκαιή. 

   Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

 Β. Ζ Βηνιέηα αθήλεη έλα ινπινύδη λα πέζεη από ην κπαιθόλη ηνπ ζπηηηνύ ηεο θαη 

απηό ζθάεη ζην δξόκν κεηά από 2s. Ζ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο είλαη g=10 m/s
2
 θαη 

ε αληίζηαζε ηνπ αέξα είλαη αζήκαληε. Με πόζε ηαρύηεηα θζάλεη ην ινπινύδη ζην 

δξόκν; 

Από ην ίδην κπαιθόλη ε Φιώξα αθήλεη λα πέζεη έλα κήιν. Αλ ε αληίζηαζε ηνπ αέξα 

είλαη πάιη αζήκαληε, ζε πόζν ρξόλν ην κήιν ζα θζάζεη ζην δξόκν; 

 

ΘΔΜΑ 2
ο
  

Α. ΢ηελ ηζόρσξε ζέξκαλζε ηδαληθνύ αεξίνπ 

α.  ν όγθνο ηνπ παξακέλεη ζηαζεξόο.                         

β.  ε πίεζε ηνπ παξακέλεη ζηαζεξή. 

γ.  ε εζσηεξηθή ηνπ ελέξγεηα παξακέλεη ζηαζεξή.     

δ.  ε ζεξκνθξαζία ηνπ παξακέλεη ζηαζεξή.  

Β. Έμσ από ηα ακθηζέαηξα ηνπ ΗΦΔ ηξεηο θνηηήηξηεο, ε Αιθνλζίλα (Α), ε Βηξγηλία 

(Β) θαη ε Γαβξηέια (Γ) ζπδεηνύλ κεηαμύ ηνπο. Ζ θαζεκηά ππνζηεξίδεη όηη γλσξίδεη 

ηνλ ηξόπν κε ηνλ νπνίν κπνξνύκε λα πξνζθέξνπκε ζεξκόηεηα ζε έλα ηδαληθό αέξην 

τωρίς ασηό να θερμανθεί. 

   Ζ Α ηζρπξίδεηαη όηη απηό γίλεηαη ζηελ ιζόθερμη εκηόνωζη.  

   Ζ Β ιέεη όηη απηό γίλεηαη κε ιζοβαρή εκηόνωζη  θαη  

   Ζ Γ πηζηεύεη όηη κόλν ζηελ αδιαβαηική εθηόλσζε γίλεηαη απηό. 

Πνηα από ηηο ηξεηο έρεη δίθην; 

 

ΘΔΜΑ 3
ο
 

Να ταρακτηρίσετε στην κόλα σας τις προτάσεις ποσ ακολοσθούν, με το γράμμα Σ, αν 

είναι σωστές και με το γράμμα Λ, αν είναι λανθασμένες. 

Α) Ο θαλόλαο ηνπ Lenz είλαη απνηέιεζκα ηεο αξρήο δηαηήξεζεο ηεο ελέξγεηαο. 

Β) Αλ ε απόζηαζε κεηαμύ δύν ζεκεηαθώλ θνξηίσλ απμεζεί, ηόηε ην κέηξν ηεο 

δύλακεο Coulomb κεηαμύ ησλ θνξηίσλ ζα απμεζεί. 

Γ) ΢ύκθσλα κε ηελ ειεθηξνκαγλεηηθή ζεσξία ηνπ Maxwell, ην θσο είλαη εγθάξζην 

ειεθηξνκαγλεηηθό θύκα. 

Γ) Ζ θαηεύζπλζε ηεο έληαζεο ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζε έλα ζεκείν Α ειεθηξηθνύ πεδίνπ 

πνπ δεκηνπξγείηαη από ζεκεηαθό θνξηίν Q, εμαξηάηαη από ην πξόζεκν ηνπ θνξηίνπ 

Q. 

Δ) ΢’ έλα νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν νη δπλακηθέο γξακκέο είλαη παξάιιειεο. 



Ε) Αλ δηπιαζηάζνπκε ηνλ αξηζκό ησλ ζπεηξώλ αλά κνλάδα κήθνπο ελόο 

ζσιελνεηδνύο, ηόηε ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ ηνπ πεδίνπ δηπιαζηάδεηαη. 

Ζ) Οη καγλεηηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ξεπκαηνθόξνπ επζύγξακκνπ 

αγσγνύ απείξνπ κήθνπο είλαη θύθινη. 

Θ) Ο λόκνο ηνύ Ohm ηζρύεη γηα όινπο ηνπο αγσγνύο. 

ΘΔΜΑ 4
ο
  

Μηα κεραλή Carnot ιεηηνπξγεί κεηαμύ ησλ ζεξκνθξαζηώλ Σh=500Κ θαη Tc=300Κ (Σh 

θαη Tc νη ζεξκνθξαζίεο ηεο ζεξκήο θαη ηεο ςπρξήο δεμακελήο αληηζηνίρσο). ΢ηε 

δηάξθεηα ηεο ηζόζεξκεο εθηόλσζεο ην αέξην απνξξνθά ζεξκόηεηα Q=3000J.  

Να ππνινγίζεηε: 

α. Σν έξγν πνπ παξάγεηαη θαηά ηελ ηζόζεξκε εθηόλσζε.  

β. Σν έξγν πνπ παξάγεη ην αέξην ζε έλαλ θύθιν.  

γ. Ο εθεπξέηεο κηαο κεραλήο, ε νπνία ιεηηνπξγεί κεηαμύ ησλ ίδησλ ζεξκνθξαζηώλ 

όπσο ε πξναλαθεξζείζα, ηζρπξίδεηαη όηη ε κεραλή ηνπ έρεη απόδνζε 43%. Έρεη 

δίθην; Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο. 

ΘΔΜΑ 5
ο
  

Μηα πέηξα κάδαο m = 10kg αθήλεηαη λα πέζεη από ηελ ηαξάηζα πνιπθαηνηθίαο. Σε 

ζηηγκή πνπ θζάλεη ζην έδαθνο (πξηλ αθόκα ρηππήζεη θάησ) έρεη ηαρύηεηα υ = 10m/s. 

Πόζε είλαη ε θηλεηηθή ελέξγεηα ηεο πέηξαο; ΢ε ηη κεηαηξέπεηαη ε ελέξγεηα απηή όηαλ 

ε πέηξα ρηππήζεη ζην έδαθνο θαη εξεκήζεη; 

ΘΔΜΑ 6
ο
  

Ζ Λενλόξα, ε νπνία βξίζθεηαη κέζα ζε αθίλεην δηαζηεκόπινην, κεηξά ηελ ηαρύηεηα 

ηνπ θσηόο πνπ έξρεηαη από ην άζηξν Αιδεβαξάλ θαη ηε βξίζθεη c=3∙10
8
m/s. ΢ηε 

ζπλέρεηα ην δηαζηεκόπινηό ηεο θηλείηαη κε ηαρύηεηα v=0,8c=2,4∙10
8
m/s πξνο ηνλ 

Αιδεβαξάλ. Πόζε ζα βξίζθεη ηόηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θσηόο πνπ έξρεηαη από εθεί;  

 

ΚΑΛΗ ΔΠΙΣΤΥΙΑ! 

 

 

 

 

 

 

 
 


